



# ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΒΑΡΒΑΚΕΙΟΥ ΣΧΟΛΗΣ

**NEWSLETTER**  
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ  
ΒΑΡΒΑΚΕΙΟΥ ΣΧΟΛΗΣ

## ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ



Αγαπητοί/ές Συμμαθητές/τριες,

Μετά την έναρξη της λειτουργίας του site του Συλλόγου μας στο διαδίκτυο ([www.varvakio.gr](http://www.varvakio.gr)), αποφασίσαμε, όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, να επικοινωνούμε μαζί σας πιο τακτικά και ηλεκτρονικά, με περιοδικό Newsletter, ώστε να ενημερώνεστε καλύτερα για τις δραστηριότητές μας και τις ενέργειες που κάνουμε στο πλαίσιο της εκπλήρωσης των σκοπών του Συλλόγου μας.

Σας καλωσορίζω στη νέα μας αυτή ηλεκτρονική επικοινωνία η οποία, πιστεύω και εύχομαι, να γίνει η απαραίτητη διασύνδεση μεταξύ μας. Γιατί έτσι μόνο θα υπάρξει σύμφωνη των σχέσεών μας και είμαι σίγουρος ότι θα προκύψουν νέες και αποτελεσματικές ιδέες για την προώθηση των οραμάτων και των ιδανικών μας.

Με πρωταρχικούς στόχους την προσπάθεια επαναφοράς του θεσμού των δημόσιων Προτύπων Σχολείων και την ανέγερση νέου σύγχρονου Εκπαιδευτηρίου της Βαρβακείου Σχολής.

Καλώς ήρθατε, λοιπόν, στη νέα μας ηλεκτρονική οικογένεια του Βαρβακείου, στους κόλπους της οποίας μπορούμε όλοι μας να ζούμε συναδελφικά.

Τη βοήθεια της συμμετοχής σας στα δρώμενα του Βαρβακείου έχει απόλυτη ανάγκη ο Σύλλογός μας.

Σας χαιρετώ όλους/ες με ειλικρινά αισθήματα φιλίας.

*Μάριος Μπακάς*

*Πρόεδρος Δ.Σ.*

## ΕΚΔΗΛΩΣΗ

### «Η Εποχή των Αρίστων»

Εκδηλώσεις αναμένεται να λάβουν χώρα στο επόμενο διάστημα με διοργανωτή το Σύλλογο των Αποφοίτων. Συγκεκριμένα στις 27 Μαρτίου τ.έ. και ώρα 19:30 θα διεξαχθεί εκδήλωση στην Αίθουσα της Παλαιάς Βουλής για την παρουσίαση του βιβλίου «Η Εποχή των Αρίστων», ιδιαίτερα επιμελημένη εργασία των εκδόσεων Κάκτος, για την ολοκλήρωση της οποίας έχει συμβάλει πλειάδα αποφοίτων του σχολείου μας. Στην εκδήλωση θα παραστούν απόφοιτοι του σχολείου, αλλά και πολλοί φίλοι του Βαρβακείου, οι οποίοι θεωρούν τη συμβολή της Βαρβακείου Σχολής στην ελληνική κοινωνία ιδιαίτερα σημαντική. Στο panel των παρουσιαστών έχουν κληθεί να συμμετάσχουν διακεκριμένοι απόφοιτοι του σχολείου μας, όπως πολιτικοί (Θεόδωρος Πάγκαλος, Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος, Γεράσιμος Αρσένης κ.λπ.) και επιστήμονες (ο Καθηγητής Καρδιολογίας κ. Ευτύχιος Βορίδης, ο Πρόεδρος του τηλεοπτικού σταθμού της Βουλής των Ελλήνων κ. Κωνσταντίνος Αλαβάνος, ο πρόεδρος επί τιμή κ. Ιωάννης Γεννηματάς, ο πρώην Πρόεδρος του Συλλόγου μας κ. Κώστας Σαραντόπουλος), καθώς επίσης ο Πρόεδρος του Συλλόγου Αποφοίτων, κ. Μάριος Μπακάς, και ο εκδότης κ. Οδυσσέας Χατζόπουλος. Τον Ιούνιο αναμένεται να διοργανωθεί εκδήλωση ψυχαγωγικού χαρακτήρα, πιθανότατα σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας. Τέλος, σχεδιάζεται η διεξαγωγή και άλλης μιας εκδήλωσης μέχρι το τέλος του έτους, με περιεχόμενο τη σκοπιμότητα της επανόδου του θεσμού των Προτύπων Σχολείων, στην οποία θα κληθούν να συμμετάσχουν και διακεκριμένοι ακαδημαϊκοί-πανεπιστημιακοί.

## ΑΝΕΓΕΡΣΗ

## Νέο Διδακτήριο Βαρβακείου Σχολής

Κινητικότητα σημειώνεται το τελευταίο διάστημα με στόχο την ανέγερση νέου διδακτηρίου της Βαρβακείου Σχολής. Ειδικότερα, το Βαρβακείο Ίδρυμα, που συστηματικά συνδράμει οικονομικά το σχολείο, σκοπεύει να προβεί σύντομα σε ενέργειες, με σκοπό την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του, με δημοσιοποίηση πρόσκλησης για την εκδήλωση σχετικού ενδιαφέροντος. Επιδιώκεται έτσι η αναδιάρθρωση της ακίνητης περιουσίας του Βαρβακείου Ιδρύματος, ώστε με μέρος της αντίστοιχης κινητής (μετοχές - προθεσμιακές καταθέσεις) να συγκεντρωθεί ένα σεβαστό ποσό, με το οποίο θα μπορεί να συνεισφέρει στην ανέγερση νέου διδακτηρίου στο εκ 30 στρεμμάτων ιδιόκτητο οικόπεδο που υπάρχει στην Κηφισιά. Είναι αυτονόητο ότι θα απαιτηθεί η ενεργός συμμετοχή και της πολιτείας, με ποικίλους τρόπους, για να επιτευχθεί ο φιλόδοξος αυτός στόχος σε εύλογο βάθος χρόνου. Σημειώνεται ότι Πρόεδρος του Βαρβακείου Ιδρύματος στην παρούσα φάση είναι ο απόφοιτος **κ. Κωνσταντίνος Μπίκας**, Διευθυντής του Γραφείου του Προέδρου της Δημοκρατίας, και στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος συμμετέχουν από πλευράς Συλλόγου Αποφοίτων οι απόφοιτοι **Χρήστος Βλάχος** (Τακτικό Μέλος) και **Δημήτριος Τζάνας** (Αναπληρωματικό Μέλος). Το Διοικητικό Συμβούλιο των Αποφοίτων ενεργεί ως άμισθος Σύμβουλος του Βαρβακείου Ιδρύματος στην προσπάθειά του αυτή.

## ΤΑΙΝΙΑ

## Ο Βίος του Έλληνα Ευεργέτη «Ιωάννη Βαρβάκη»



Το Βαρβακείο Ίδρυμα δέχθηκε επιστολή από το διακεκριμένο σκηνοθέτη **Γιάννη Σμαραγδή**, ο οποίος εκδήλωσε την πρόθεσή του να δημιουργήσει κινηματογραφικό έργο με κεντρικό πρόσωπο τον μεγάλο Έλληνα ευεργέτη **Ιωάννη Βαρβάκη**. Ο κος Σμαραγδής αναφέρει ότι έχει την αποδοχή της πρότασής του από συγκεκριμένο τηλεοπτικό σταθμό και προσθέτει ότι θα πρόκειται για έργο που θα ολοκληρωθεί σε 13 επεισόδια, μέρος του οποίου θα γυριστεί στη Ρωσία. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Βαρβακείου Ιδρύματος θα εξετάσει σε προσεχή συνεδρίασή του τη σχετική πρόταση, δεδομένου ότι ο κος Σμαραγδής έχει επισυνάψει στην πρότασή του, μεταξύ άλλων, ολοκληρωμένο προϋπολογισμό κόστους του φακέλου, προκειμένου να προχωρήσει η σχετική διαδικασία. Σημειώνεται ότι ο κος Σμαραγδής σκηνοθετεί στην παρούσα φάση την ταινία «**El Greco**», με θέμα τη ζωή του Έλληνα ζωγράφου **Δομήνικου Θεοτοκόπουλου**, η οποία αποτελεί συμπαραγωγή μεταξύ Ελλάδος, Ισπανίας, Αγγλίας, Ουγγαρίας και Ιταλίας, και είναι και η ακριβότερη συμπαραγωγή από καταβολής του ελληνικού κινηματογράφου.

## SITE

## [www.varvakio.gr](http://www.varvakio.gr)

Πλησιάζουν τα πρώτα γενέθλια του [www.varvakio.gr](http://www.varvakio.gr) και νομίζουμε ότι ήρθε η ώρα για το επόμενο βήμα του Συλλόγου Αποφοίτων Βαρβακείου Σχολής στο διαδίκτυο! Σήμερα το site προσφέρει δυνατότητα επικοινωνίας μέσω του forum αναζήτησης συμμαθητών, μέσα από τα στοιχεία που υπάρχουν στο αρχείο του Συλλόγου, ελεύθερο βήμα για τη δημοσίευση άρθρων, βιογραφιών, φωτογραφιών και φυσικά ενημέρωση για τις δραστηριότητες του Συλλόγου, αλλά και των αποφοίτων του σχολείου μας. Το επόμενο στάδιο, για την υλοποίηση του οποίου έχουμε ήδη αρχίσει να δουλεύουμε, είναι η δημιουργία «micro-sites», sites μέσα στο site δηλαδή, αφιερωμένα σε κάθε τάξη ξεχωριστά. Αυτό θα επιτρέψει στους συμμαθητές της κάθε χρονιάς να έρθουν πιο εύκολα κοντά, να ανταλλάσσουν νέα, να οργανώσουν συναντήσεις και να επικοινωνούν ευφάνταστα, αφού άλλωστε οι δυνατότητες του διαδικτύου είναι απεριόριστε!

Είμαστε, λοιπόν, σε αναζήτηση διαχειριστών για αυτές τις ενότητες. Ένας ή περισσότεροι συμμαθητές από κάθε χρονιά που θα αναλάβουν το συντονισμό και τη διαχείριση της τάξης τους ... Επικοινωνήστε μαζί μας στο [web@varvakio.gr](mailto:web@varvakio.gr) και πείτε κάθε σκέψη, ιδέα ή πρόταση για την περαιτέρω αξιοποίηση του <http://www.varvakio.gr>.

**Σημείωση:** Το Newsletter του Συλλόγου Αποφοίτων Βαρβακείου Σχολής περιέχει πληροφορίες που αφορούν τη δραστηριότητα του Συλλόγου σε σχέση με τους βασικούς στόχους του, εκδίδεται δε περιοδικά, σύμφωνα με τις εξελίξεις που λαμβάνουν κάθε φορά χώρα.

# Κυκλοφόρει στα βιβλιοπωλεία



Κεντρική διάθεση από της Εκδόσεις Κάκτος (Πανεπιστημίου 46)  
και στα βιβλιοπωλεία Ελευθερουδάκη